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ВИСНОВОК
про наукову новизну, теоретичне та практичне значення результатів
докторської дисертації доцента кафедри екології та збалансованого 

природокористування Національного університету “Львівська 
політехніка”, кандидата сільськогосподарських наук

Івана ТИМЧУКА
на тему “Науково-методологічні основи біологічної рекультивації та 
ремедіації із використанням техногенних органовмісних відходів”, 
поданої на здобуття наукового ступеня доктора технічних наук за 

спеціальністю 21.06.01 -  екологічна безпека

Призначені рішенням Вченої ради Національного університету “Львівська 
політехніка” (протокол № 10 від 26 березня 2023 р.) рецензенти, а саме:

- Бордун Ігор Миколайович, старший науковий співробітник кафедри 
екології та збалансованого природокористування, доктор технічних наук, 
доцент;

- Дячок Василь Володимирович, професор кафедри екології та 
збалансованого природокористування, доктор технічних наук, професор;

- Гумницький Ярослав Михайлович, професор кафедри екології та 
збалансованого природокористування, доктор технічних наук, професор,

розглянувши докторську дисертацію ТИМЧУКА Івана Степановича 
“Науково-методологічні основи біологічної рекультивації та ремедіації із 
використанням техногенних органовмісних відходів” (тему дисертації 
затверджено на засіданні Вченої ради Національного університету “Львівська 
політехніка” “27” жовтня 2020 р., протокол №66), наукові публікації, в яких 
висвітлено основні наукові результати, а також за результатами фахового 
семінару кафедри екології та збалансованого природокористування Інституту 
сталого розвитку ім. В. Чорновола Національного університету “Львівська 
політехніка” (протокол № 2 від 29 березня 2024 р.), підготували висновок про 
наукову новизну, теоретичне і практичне значення результатів докторської 
дисертації:



1. Дисертація Івана ТИМЧУКА на здобуття наукового ступеня доктора 
технічних наук за спеціальністю 21.06.01 Екологічна безпека, є кваліфікованою 
науковою працею, представленою у вигляді наукової доповіді, характеризується 
єдністю змісту, відповідає принципам академічної доброчесності, підготовлена 
здобувачем самостійно. За обсягом, актуальністю, рівнем наукової новизни та 
практичної цінності робота відповідає вимогам п. 7-9 “Порядку присудження та 
позбавлення наукового ступеня доктора наук”, затвердженого постановою 
Кабінету Міністрів України № 1197 від 17 листопада 2021 року.

2. Актуальність теми дослідження. Утворення та накопичення 
відходів є однією із найголовніших проблем сучасного суспільства. 
Накопичуючись в місцях спеціального та несанкціонованого зберігання ці 
відходи негативно впливають не лише на стан навколишнього середовища 
(можливість виникнення пожеж, виділення парникових газів, забруднення 
ґрунтів та підземних вод важкими металами та іншими небезпечними 
речовинами), а й на здоров'я людей. Одним із видів таких небезпечних відходів 
є органовмісні відходи. Тому впродовж останніх десятиліть багато науковців 
приділяють увагу можливості їх вторинного використання. Особливу увагу 
можливості повторного використання відходів надають осадам стічних 
вод (ОСВ), які утворюються після стадії біологічного очищення стічних вод. У 
розвинених країнах світу вже давно успішно використовують осади стічних вод 
в різних галузях промисловості: як добриво у сільському господарстві, як 
компонент живильних сумішей для рекультивації кар’єрів та звалищ, для 
виробництва будівельних матеріалів, для отримання біопалива та електроенергії 
та для виділення цінних компонентів (азоту, фосфору тощо). В Україні, на 
відміну від багатьох країн світу, ситуація із використанням осадів стічних вод є 
досить актуальною, оскільки, на її території накопичено вже більше 1 млрд. т. 
осадів, до яких щороку додається ще близько 40-50 млн. м3 ОСВ вологістю 97 % 
або 1,2-1,5 млн. т. осадів у перерахунку на суху речовину. У зв'язку з цим 
виникає необхідність визначити оптимальний спосіб їх утилізації. Одним із 
таких способів може стати використання осадів у складі субстрату для 
проведення біологічної рекультивації порушених земель. Використання такого 
способу дозволить вирішити одразу декілька екологічних та економічних 
проблем: зменшення кількості осадів, відновлення порушених земель та 
зниження затрат, необхідних для проведення біологічної рекультивації.

3. Зв'язок роботи з науковими програмами, планами, темами.
Дисертаційна робота відповідає науковому напрямку кафедри екології та 
збалансованого природокористування Національного університету «Львівська 
політехніка» з назвою «Природоохоронні технології з використанням природних



дисперсних сорбентів та мінеральних добрив пролонгованої дії» та виконувалась 
в межах науково-дослідної роботи кафедри екології та збалансованого 
природокористування «Науково-теоретичні основи створення засобів 
біологічної рекультивації із використанням техногенних відходів», номер 
державної реєстрації 0119Ш 01394. Дослідження проводились в межах 
виконання проекту Національного фонду досліджень України, конкурсу 
«Підтримка досліджень провідних та молодих вчених» (реєстраційний 
номер 2020.02/0177), “Розробка комплексної технології отримання та 
використання субстратів на основі органовмісних відходів і природних сорбентів 
для потреб біологічної рекультивації та ремедіації техногенно порушених 
земель” (Державний реєстраційний номер: 01201Л05238) та госпдоговірної 
роботи «Розробка рекомендацій щодо перспективних шляхів використання 
заскладованого на Львівських КОС відпрацьованого активного мулу» (замовник 
ТзОВ «Компанія «Центр ЛТД»).

4. Особистий внесок здобувана в отриманні наукових результатів.
Дисертанту належить ідея досліджень і планування напрямків досліджень. Всі 
експерименти виконувалися здобувачем особисто або за безпосередньої участі із 
співавторами статей. Особисто здобувачем проводились теоретичні 
узагальнення та експериментальні дослідження процесів утилізації органічних 
відходів з метою створення субстратів для біологічної рекультивації, а також 
формувались висновки та узагальнення на основі аналізу проведених 
досліджень. У всіх наукових роботах, опублікованих у співавторстві, автор 
дисертації безпосередньо брав участь у постановці завдань, проведенні 
експериментальних та теоретичних досліджень, обробці, аналізі, інтерпретації 
результатів, формулюванні висновків робіт. Внесок автора у працях, 
опублікованих у співавторстві, наведений у списку праць за темою дисертації.

5. Ступінь використання у дисертації матеріалів і висновків 
кандидатської дисертації здобувана. У докторській дисертації “Науково- 
методологічні основи біологічної рекультивації та ремедіації із використанням 
техногенних органовмісних відходів” матеріали кандидатської дисертації 
“Агроекологічна оцінка капсульованих мінеральних добрив в умовах заходу 
України” Тимчука Івана Степановича не використовувались.

6. Ступінь обґрунтованості наукових положень і висновків, які 
сформульовані в дисертації. Висвітлені в дисертації Тимчука І.С. наукові 
положення, висновки та рекомендації є експериментально та теоретично 
обґрунтованими, достовірними та апробованими. Обґрунтування наукових 
положень, розвинутих в дисертації, базується на глибокому теоретичному аналізі



досліджених явищ та процесів у комплексі експериментальних досліджень, ЯКІ 
було проведено на сучасному рівні. Останнє підтверджується значним обсягом 
експериментальних досліджень, отриманих із використанням сучасного 
науково-дослідного обладнання та сучасних контрольно-вимірювальних 
приладів, та забезпечується використанням фундаментальних положень 
процесів очищення та рекультивації порушених земель, а також зіставлення 
отриманих результатів із даними інших дослідників. Отримані результати 
апробовані на авторитетних міжнародних вітчизняних та закордонних 
конференціях.

7. Наукова новизна одержаних результатів.
У  робот і вперше:

•  розроблено науково-теоретичні основи системного підходу до створення 
рекультиваційних субстратів на основі осадів стічних вод, утворених за різних 
умов і різних технологій очищення каналізаційних стічних вод, що дозволяє 
утилізувати відходи, накопичення і складування яких спричиняє екологічну 
небезпеку;
•  встановлено оптимальні параметри для створення стабільного за 
властивостями субстрату на основі компонентів “осади стічних вод -  природні 
сорбенти -  ґрунт” методом прямого перемішування, що дозволяє впровадити 
технологічні рішення його застосування та зменшення екологічних ризиків під 
час утилізації осадів;
•  розроблено математичну модель адсорбції забруднювачів сорбентами, які 
є компонентами ростового субстрату для рекультивації, що дозволило визначити 
оптимальний час для адсорбційного видалення іонів важких металів під час 
ремедіації;
•  експериментально встановлено та визначено оптимальні параметри 
аеробного біокомпостування сумішей, на основі композиції “осади стічних вод -  
подрібнена деревина -  активований біокомпост”, це дозволило розробити 
екологічно безпечний метод переробки осадів стічних вод, із отриманням 
високоефективного субстрату для відновлення деградованих земель;
•  розроблено типові рецептури ростових субстратів на основі біокомпостів, 
необроблених та анаеробно зброджених осадів стічних та природних сорбентів 
для біологічної рекультивації та ремедіації різних типів техногенно порушених 
земель;
•  експериментально підтверджено якісні характеристики розробленого 
ростового субстрату для біологічної рекультивації та ремедіації шляхом аналізу 
даних дрібноділянкових польових та біоіндикаційних лабораторних досліджень;
•  встановлено оптимальні технологічні параметри для створення 
гранульованого органо-мінерального добрива тривалої дії на базі курячого



посліду та природних сорбентів, що дозволило розробити екологічно безпечний 
спосіб утилізації відходів птахофабрик внаслідок застосувапння їх у
рекультиваційних технологіях.

Отримало подальш ий розвиток:
•  дослідження фізико-хімічних та санітарно-мікробіологічних параметрів 
заскладованих осадів стічних вод мулового поля ЛМКП «Львівводоканал»;
•  дослідження мікробіологічного складу та біоіндикаційні дослідження 
компостів, одержаних із сумішей осадів стічних вод різного складу, для 
створення ростових субстратів;
•  дослідження впливу параметрів аеробного біокомпостування та 
анаеробного зброджування на зміну санітарних мікробіологічних показників для 
органо-мінеральних сумішей на основі осадів стічних вод;
•  дослідження використання ростових субстратів на основі осадів стічних 
вод та органо-мінеральних добрив, створених із використанням відходів 
птахофабрик, як компонентів для біологічної стадії рекультивації.

8. Практичне значення одержаних результатів. Отримані 
результати досліджень можуть бути використані: органами державної та 
виконавчої влади, місцевого самоврядування, приватними інвесторами та 
підприємствами, які займаються гірничодобувною та геологорозвідувальною 
роботою для проведення біологічної рекультивації порушених земель 
(териконів, покинутих кар’єрів, сміттєзвалищ). Результати досліджень захищені 
чотирма патентами України на корисну модель.

Результати досліджень передані ТзОВ «Компанія «Центр ЛТД» для 
використання у заходах із утилізації ОСВ, що підтверджується відповідним 
актом. Результати встановлення оптимальних параметрів для проведення 
процесу аеробного біокомпостування за різних рецептур сировини передані ЛКП 
«Зелене місто», яке є оператором першої в Україні компостувальної станції, а 
також Грибовицького полігону ТПВ. Передано результати дисертаційної роботи 
Департаменту екології та природних ресурсів Львівської обласної державної 
адміністрації, які можуть використовуватися для утилізації органічних відходів 
та при плануванні оптимальних технологій рекультивації відпрацьованих 
полігонів ТПВ. Результати проведеного раціонального балансування складу та 
підбору відповідних компонентів для створення субстратів з ціллю вирішення 
завдань рекультивації та ремедіації об’єктів різних типів передано до 
Лабораторії екології, Інституту сільського господарства Карпатського регіону 
Національної академії аграрних наук України.

Наукові та практичні результати дисертаційної роботи використані у 
навчальному процесі Національного університету «Львівська політехніка», що



підтверджується відповідним актом, у програмі лекційних курсів: «Основи 
розробки екобезпечних виробництв»; «Біомоніторинг навколишнього 
середовища»; «Інновації в стратегіях захисту довкілля» для студентів 
спеціальності 101 Екологія; у програмі лекційного курсу «Інженерні основи 
екологізації виробництва» (тема «Управління відходами» та в програмі 
практичних занять цього курсу); а також у програмі лекційного курсу 
«Агроекологія» (тема «Рекультивація ґрунтів», а також в програмі практичних 
занять цього курсу).

9. Повнота викладення матеріалів дисертації в опублікованих 
наукових працях. Дисертація Тимчука Івана Степановича містить особисто 
отримані здобувачем науково обґрунтовані результати, а кількість та якість 
наукових праць, опублікованих за її матеріалами, відповідають постанові 
Кабінету Міністрів України № 1197 від 17 листопада 2021 року “Деякі питання 
присудження (позбавлення) наукових ступенів”, що затверджує “Порядок 
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Жозвіаковська К., Котис О. М. Утилізація осадів стічних вод технологією 
компостування - альтернативний метод на шляху до сталого розвитку // 
Регіональні проблеми охорони довкілля та збалансованого 
природокористування : матеріали міжнародної наукової конференції за участю 
молодих науковців 21-22 вересня 2022 р., Україна, Одеса. -  2022. -  С. 133-136.
114. Тимчук І. С., Мальований М. С., Вронська Н. Ю., Жук В. М., Середа А. С. 
Сучасні підходи до утилізації органовмісних техногенних відходів // Сталий 
розвиток: захист навколишнього середовища. Енергоощадність. Збалансоване 
природокористування : збірник матеріалів VII Міжнародного конгресу, 12-14 
жовтня 2022, Україна, Львів. -  2022. -  С. 65.
115. Мальований М., Білокур М., Тимчук І., Жук В., Бойко Р. Комплексна 
технологія отримання та використання субстратів на основі органовмісних 
відходів і природних сорбентів // Перші практичні дії та проблемні питання 
реалізації Закону України «Про управління відходами» : збірка матеріалів 
Національного форуму «Поводження з відходами в Україні: законодавство, 
економіка, технології», 21-23 листопада 2023 р., Івано-Франківськ. -  2023. -  С. 
233-237.
116. Тимчук І., Жук В., Сторощук У., Середа А., Бордун І., Зима О. Науково- 
методичні основи біологічної рекультивації із використанням техногенних 
органовмісних відходів // Environment recovery and reconstruction: war context
2022 : collection of materials of International scientific and practical conference, 17- 
18 грудня 2022, Полтава. -  2022. -  C. 102-103.
117. Мальований M. C., Білокур M., Тимчук І. С., Жук В. М., Бордун І. М., 
Бойко Р. Я. Субстрати на основі компостованих органовмісних відходів і



природних сорбентів -  ефективний матеріал для реанімації порушених воєнними 
діями земель // Сталий розвиток -  стан та перспективи : збірник матеріалів IV 
Міжнародного наукового симпозіуму в рамках Еразмус+ Модуль Жан Моне 
«Концепція екосистемних послуг: Європейський досвід» («ЕЕ4СЕ8»), 13-16 
лютого 2024, Україна, Львів -  Славське. -  2024. -  С. 26-30.

Наукові праці, які додатково відображають наукові результати
дисертації:

118. Никифоров В.В., Мальований М. С., Тимчук І.С., Пасенко А.В., 
Новохатько О.В. Спосіб вилучення ліпідів з біомаси ціанобактерій із 
застосуванням лазера : пат. 137244 иА. № и 2019 03571 ; заявл. 08.04.2019 ; 
опубл. 10.10.2019, Бюл. № 19. 4 с.
119. Мальований М.С., Синельніков С.Д., Тимчук І.С., Нагурський О.А., 
Канда М.І., Шквірко О.М. Полімерна дисперсія для капсулювання добрив : пат. 
142218 СТА. № и 2019 10785 ; заявл. 31.10.2019 ; опубл. 25.05.2020, Бюл. № 10.4 с.
120. Мальований М.С., Тимчук І.С., Копій М.Л., Жук В.М., Канда М.І., 
Свянтко І.М., Баландюх Ю.А. Спосіб очищення стічних вод за методом 
відкритого біологічного конвеєра : пат. 148262 Україна. № и202101013 ; заявл. 
01.03.2021 ; опубл. 21.07.2021, Бюл. № 29. 4 с.
121. Гречаник Р.М., Мальований М.С., Шквірко О.М., Синельніков С.Д., 
Тимчук І.С. Спосіб отримання полімерної дисперсії для капсулювання добрив: 
пат. 154870 Україна. № и202302588; заявл. 29.05.2023; опубл. 27.12.2023, бюл. 
№ 52. 4 с.

10. Впровадження результатів наукових досліджень. Рекомендації 
щодо проектування технологічних схем обробки та утилізації осадів стічних вод 
та органовмісних відходів різного генезису із отриманням субстратів для потреб 
біологічної рекультивації та ремедіації техногенно-порушених земель передано 
в Департамент екології та природних ресурсів Львівської обласної державної 
адміністрації, в Інститут сільського господарства Карпатського регіону 
Національної академії аграрних наук України, в ТзОВ «Компанія «Центр ЛТД» 
та Ж П  «Зелене місто», що підтверджується актами передачі. Наукові та 
практичні результати дисертаційної роботи використані у навчальному процесі 
Національного університету «Львівська політехніка».

11. Апробація основних результатів досліджень на конференціях, 
симпозіумах, семінарах тощо. Результати досліджень дисертаційної роботи 
було апробовано на XVII Міжнародній науково-практичній конференції “Ідеї 
академіка Вернадського і науково-практичні проблеми сталого розвитку освіти і 
науки” (Кременчук 1-3 червня 2017 р.); Науковому семінарі "Сталий розвиток -



погляд у майбутнє" (Львів, 15 вересня 2017 р.); 5-му Міжнародному конгресі 
“Захист навколишнього середовища. Енергоощадність. Збалансоване 
природокористування” (Львів, 26-29 вересня 2018 р.); XVI Міжнародній 
науково-технічній конференції “Проблеми екологічної безпеки”(04-06 жовтня
2018 р., Кременчук); II Міжнародній науково-технічній конференції 
“Водопостачання та водовідведення: проектування, будова, експлуатація, 
моніторинг” (Львів, 18-20 жовтня 2017 р.); III Міжнародній науково-практичній 
конференції “Екологічна безпека як основа сталого розвитку суспільства. 
Європейський досвід і перспективи” (Львів, 14 вересня 2018 р.); 2-й 
Міжнародній науковій конференції “Хімічна технологія та інженерія” (Львів, 24- 
28 червня 2019 р.); International scientific conference “Fast-growing trees and plants 
grown for energy purposes (theory and good practices of growing and energy use of 
biomass)” (Nitra, September 4-5, 2019); 16th International Youth Scientific and 
Environmental Forum of the Baltic Region "ECOBALTICA" (Gdansk, October 7-9, 
2019); VIII Міжнародному молодіжному науковому форумі "Litteris et Artibus" & 
13-й Міжнародній конференції "Молоді вчені до викликів сучасної технології" 
(Львів, 22-24 листопада 2018 р.); IX International scientific conference of young 
scientists, graduates, master and PhD students “Actual environmental problems” 
(November 21-22, 2019 Minsk); 9th International youth science forum "Litteris et 
Artibus" (Lviv, November 21-23, 2019); Всеукраїнській науково-методичній 
конференції “Управління якістю підготовки фахівців” (Одеса, 26-27 березня
2019 р.); 10-й міжнародній науково-практичній конференції “Нетрадиційні і
поновлювані джерела енергії як альтернативні первинним джерелам енергії в 
регіоні” (4-5 квітня 2019 р., Львів); 79 Міжнародній науково-практичній 
конференції “Проблеми та перспективи розвитку залізничного транспорту” 
Дніпро, 16-17 травня 2019 р.); XIII Міжнародній науково-технічній конференції 
“Проблеми екології та енергозбереження” (Миколаїв, 20-22 вересня 2019 року); 
XIII Міжнародній науково-технічній конференції “Проблеми екології та 
енергозбереження” (Миколаїв, 20-22 вересня 2019 р.); 3-ї Міжнародній науково- 
практичній конференції “Водопостачання та водовідведення: проектування, 
будова, експлуатація, моніторинг” (Львів, 23-25 жовтня 2019 р.); І Міжнародній 
науково-практичній конференції “Екологічна безпека об’єктів туристично- 
рекреаційного комплексу” (Львів, 5-6 грудня 2019 р.); II Міжнародному 
науковому симпозіумі SDEV‘2020 “Сталий розвиток -  стан та перспективи” 
(Львів-Славське, 12-15 лютого 2020 р. ); IV Міжнародній науково-практичній 
конференції “Інноваційні технології в архітектурі і дизайні” (Харків, 21-22 
травня 2020 р.); Міжнародній науковій конференції молодих вчених “Регіональні 
проблеми охорони довкілля” (Одеса, 1-3 червня 2020 р.); 6-му Міжнародному 
конгресі “Сталий розвиток: захист навколишнього середовища.
Енергоощадність. Збалансоване природокористування” (Львів, 23 -25 вересня
2020 р.); IV Konferencji naukowo-technicznej “Inzynieria і ksztaltowanie



srodowiska” (Zielona Géra, October 30s 2020); International research-to-practice 
conference “Climate services: science and education” ( Odesa, 22-24 September 
2021); VIII-му Міжнародному з’їзд екологів “Екологія / Ecology -  2021” 
(Вінниця, 22-24 вересня 2021 р.); IV Міжнародній науково-практичній 
конференції “Водопостачання і водовідведення: проектування, будівництво, 
експлуатація, моніторинг” (Львів, 20-22 жовтня 2021 р.); Міжнародній науково- 
практичній конференції “Проблеми сталого розвитку” (Львів-Зозулі, 22-23 
жовтня 2021 р.); II Міжнародній науково-практичній конференції “Екологія. 
Довкілля. Енергозбереження” (Полтава, 2-3 грудня 2021 р.); III Міжнародному 
науковому симпозіумі “Сталий розвиток -  стан та перспективи” (Львів-Славське, 
26-29 січня 2022 р.); Міжнародній науковій конференції за участю молодих 
науковців “Регіональні проблеми охорони довкілля та збалансованого 
природокористування” (Одеса, 21-22 вересня 2022 р.); VII Міжнародному 
конгресі “Сталий розвиток: захист навколишнього середовища.
Енергоощадність. Збалансоване природокористування” (Львів, 12-14 жовтня
2022 р.); Національному форумі «Поводження з відходами в Україні: 
законодавство, економіка, технології» (Івано-Франківськ, 21-23 листопада
2023 р.); International scientific and practical conference “Environment recovery and 
reconstruction: war context 2022” (Poltava, December 17-18, 2022); Міжнародному 
науковому симпозіумі в рамках Еразмус+ Модуль Жан Моне «Концепція 
екосистемних послуг: Європейський досвід» («EE4CES») “Сталий розвиток -  
стан та перспективи” (Львів -  Славське, 13-16 лютого 2024).

12. Оцінка структури дисертації, її мови та стилю викладення.
Дисертація (у вигляді наукової доповіді) викладена професійно, кваліфіковано 
та грамотно. Матеріали логічно систематизовані та коректно оформлені. За 
структурою, мовою та стилем викладення дисертація відповідає вимогам МОН 
України.

13. Відповідність принципам академічної доброчесності. У процесі 
перевірки на академічний плагіат дисертації Івана ТИМЧУКА встановлено 
відповідність електронного варіанту дисертації, наданого здобувачем, 
паперовому варіанту дисертації. У результаті перевірки дисертації 
Івана ТИМЧУКА академічного плагіату не виявлено.

14. Відповідність дисертації паспорту спеціальності, за якою вона 
представлена до захисту. Робота, підготовлена за спеціальністю 101 Екологія, 
відповідає вимогам паспорту спеціальності 21.06.01 Екологічна безпека, зокрема 
напряму досліджень: “Удосконалення наявних, створення нових екологічно 
безпечних технологічних процесів та устаткування, що забезпечують



раціональне використання природних ресурсів, дотримання форматів 
запобігання шкідливого впливу на довкілля та життєдіяльності людини”.

15. Характеристика здобувана, ступінь його наукової зрілості.
Проведені дослідження та опубліковані наукові праці характеризують Тимчука 
Івана Степановича як кваліфікованого фахівця і дослідника. Здобувач на 
високому рівні володіє методологією наукових досліджень. Йому притаманне 
логічне мислення, вміння ставити наукові завдання та пропонувати нестандартні 
шляхи їх вирішення, виділяти основні та вторинні аспекти. Іван ТИМЧУК є 
сформованим, кваліфікованим науковцем із глибоким теоретичним та 
практичним рівнем підготовки.

ВИСНОВОК
Дисертація Івана ТИМЧУКА “Науково-методологічні основи біологічної 

рекультивації та ремедіації із використанням техногенних органовмісних 
відходів” (у вигляді наукової доповіді) є завершеною науковою працею, 
виконаною здобувачем самостійно, у якій на основі розроблених науково- 
практичних основ екологічно безпечної утилізації техногенних органічних 
відходів запропоновано оптимальний склад композиції ростового субстрату, 
методом прямого змішування та методом аеробного компостування; розроблено 
математичну модель процесу сорбції полютантів природними сорбентами, які 
внесені у склад субстрату для біологічної рекультивації; встановлено 
мікробіологічний склад та проведено біоіндикаційні дослідження компостів, 
отриманих із сировинних сумішей на основі ОСВ різного складу; обґрунтовані 
параметри технологічного режиму виготовлення органо-мінерального 
гранульованого добрива пролонгованої дії на основі курячого посліду та суміші 
природних сорбентів.

У 121 науковій публікації повністю відображені результати дисертації, з 
них одна колективна монографія, 14 розділів в колективних монографіях, 66 
наукових статей, зокрема 35 статей у наукових виданнях, що входять у 
наукометричну базу даних SCOPUS, 31 стаття у наукових фахових виданнях 
України, 36 тез доповідей на міжнародних, всеукраїнських конференціях, 
семінарах та чотири патенти на корисну модель.

Дисертація підготовлена за спеціальністю 101 Екологія, відповідає паспорту 
спеціальності 21.06.01 Екологічна безпека (Перелік наукових спеціальностей, 
затверджений Наказом Міністерства освіти і науки України № 1057 від 
14.09.2011р) та вимогам, які ставляться до робіт на здобуття наукового ступеня 
доктора наук, п. 7 та 9 Порядку присудження та позбавлення наукового ступеня 
доктора наук, затвердженого постановою Кабінету Міністрів України від 17 
листопада 2021 року № 1197.



З урахуванням актуальності теми дослідження, наукової новизни, 
теоретичного та практичного значення одержаних результатів, впровадження їх 
у практику, обґрунтованості висновків на основі одержаних достовірних 
результатів, особистого внеску здобувана у розв'язання важливої науково- 
технічної проблеми, достатньої повноти викладення матеріалів дисертації, що 
характеризується єдністю змісту, відповідностю принципам академічної 
доброчесності, а також беручи до уваги наукову зрілість та професійні якості 
Івана ТИМЧУКА, рекомендувати дисертацію “ Науково-методологічні основи 
біологічної рекультивації та ремедіації із використанням техногенних 
органовмісних відходів ” для подання до розгляду у спеціалізовану вчену раду 
на здобуття наукового ступеня доктора технічних наук за спеціальністю 21.06.01 
Екологічна безпека.
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